

Плещиков Н.А.

16/12-857

ЮЖНЫЙ УРАЛ
г. Оренбург

16 МАИ 1985

Ю Ж Н Ы Й У Р А Л

Расскажу о товарище

Жизнь этого человека неотделима от Оренбургского театра кукол. Люди разных поколений — жители нашего города знают и помнят Николая Александровича Плещикова — заслуженного артиста РСФСР, ветерана театра по его ролям, которые невозможно перечислить. Он играл добрых и злых, хороших и очень плохих, но всегда приносил радость детям и взрослым, отлично знал детскую психологию, любя и понимая детей.

Мое знакомство с Николаем Александровичем произошло 21 год назад, хотя казалось, что я знаю его всю

жизнь, с детства. Я думала, что все спектакли, которые я видела в театре кукол, не обходились без него, что в каждом из них он играл обязательно.

В этом году нашему театру исполняется 50 лет. Вот уже два года, как создан музей, который посещают дети. Почти все, что там есть, создано при помощи Николая Александровича. Он подарил старые афиши, альбомы, фотографии и почти со дня основания театра тщательно записывал его историю, важнейшие события, репертуар, имена художников, режиссеров и композиторов, которые создавали

спектакли, и, конечно, актеров-исполнителей. Это он разыскал в областном архиве приказ 1935 года о создании нашего театра.

Когда приходится рассказывать ребятам о годах Великой Отечественной войны и трудных послевоенных, то и тут опираюсь на материалы, собранные Плещиковым. Николай Александрович выезжал с театром и на обслуживание зрителей в освобожденную от фашистов Воронежскую область, и в действующую армию на Карельский фронт. Спектакли игрались для бойцов, которые с восторгом и благодарностью принимали на-

ших артистов со спектаклем «По щучьему велению». Актерам приходилось очень трудно: жили в разбитых подвалах, мерзли, голодали, декорации возили в любую погоду на салазках по разрушенному Воронежу.

Когда в 1964 году в театре открылась Государственная театральная студия, то и она не обошлась без помощи и участия Николая Александровича, который с первых дней стал педагогом и наставником студентов. Связь его с выпускниками всех трех студий не прерывается и теперь. Передается почти со всеми, помнит и знает дальнейшую судьбу

каждого, поможет советом и добрым словом. Актеры нашего театра Милохина, Зайшева, Екимова, Николова, Ананьев, Глущенко, Титова, Шумилкина — ученики Н. А. Плещикова.

Добрый и внимательный человек, верный друг молодежи и всех работников театра, он и сейчас — почетный член художественного совета, активный член правления Всероссийского театрального общества.

Николай Александрович большой друг детей. Он бесменный член жюри всех смотров самодеятельности, он всегда даст совет, одобрит, научит.

Л. МЕДВЕДЕВА,
педагог областного театра
кукол.

ТЕАТРУ ПРЕДАННЫЙ